

# 王靈桂任國務院港澳辦副主任

## 曾任中國社會科學院副院長 研究方向包括港澳問題

據新華社訊 國務院任免國家工作人員。任命王靈桂為國務院港澳事務辦公室副主任。免去宋哲、鄧中華的國務院港澳事務辦公室副主任職務；免去王靈桂的中國社會科學院副院長職務。

◆香港文匯報報道

據國務院港澳事務辦公室網站資料，王靈桂，國務院港澳事務辦公室副主任。漢族，1966年10月生，研究生學歷，法學博士。曾任中國社會科學院當代中國研究所副所長、亞太與全球戰略研究院副院長、信息情報研究院副院長、院長，中國社會科學院副院長等。

據中國社會科學院大學政府管理學院網站介紹，王靈桂的主要研究方向是「一帶一路」、全球戰略、反恐研

究、伊斯蘭教研究、中東問題研究、港澳問題研究等多個領域。任職期間，共計發表400餘篇(部)作品，約計1,500萬字，其中部分研究成果分別榮獲社科院對策研究特等獎、一等獎等；獲國務院發展研究中心一等獎5次。2016年被授予中國社科院2013-2015年度科研崗位先進個人稱號。曾任多個重要項目的首席專家。出版30餘部與「一帶一路」有關的專著、研究報告等。



◆王靈桂出任國務院港澳辦副主任。 資料圖片

### 港大：未登記學生組織7月禁用校內設施

香港文匯報訊(記者高鈺)香港大學的課外活動支援辦公室(CCSO)昨日召開會議，公布新的「學生組織行為守則」及「學生組織登記指引」，以加強規範，以免學校陷入違法風險。早前已向CCSO登記的學生組織，要提交組織憲章及成員名單，包括幹事會及基本會員，並於任期屆滿後提交年度報告，指引列明合資格的學生組織須最少有20名會員，讓組織能長期運作；而今年7月起，未登記的學生組織將不得繼續使用校內設施。

港大學生會評議會去年通過議案，稱要「哀悼」和「感激」銅鑼灣刺警恐襲案兇徒，港大校方即宣布不再承認學生會原有於校內的角色，要求其搬離原址，而原有學生會支援其他校內學生組織的職能則由新成立、屬教務處轄下行政單位的CCSO取代。當時校方已表明，各屬會如要繼續運作，可先向CCSO登記。

港大學生刊物學苑昨日報道，CCSO昨日公布新的「學生組織行為守則」及「學生組織登記指引」，要求所有於校內學生組織確保活動合乎香港法律、港大政策及各項指引，未向CCSO登記之組織亦要遵守有關規定。相關「守則」會上傳至港大網頁，於本月28日生效。

校方又指，學生活動要合乎港大政策，而CCSO有權要求違規學生組織更改做法，如雙方未能達成共識，亦設有上訴機制。守則會上傳至港大網頁，於本月28日生效。

### 高空擲鎚水淋警 少年四罪成囚四年半

香港文匯報訊(記者葛婷)一名身穿制服的警員前年3月在牛頭角上邨調查案件時，有鎚水彈從高處墜下，導致警員手臂等處出現水泡及紅斑。警方事後拘捕一名時年15歲少年，並在其住所搜出刀、鎚、扳手和打火機燃料等，他共被控4罪。案件1月中開審時，他承認「管有物品意圖摧毀財產」及「管有攻擊性武器或適合作非法用途工具」兩罪，其後再被裁定「串謀縱火」及「意圖造成身體嚴重傷害而淋濺腐蝕性液體」兩罪罪成。法官姚勳智昨在區域法院判刑時指被告行為完全罔顧法紀，置生命安危於不顧，若然通渠水直接擲中頭部，後果不堪設想，終判入獄4年半。

案發時15歲的男被告，被控於2020年3月2日在牛頭角上邨常盛樓一單位向高級警員48335淋濺腐蝕性液體，即硫酸；又於3月4日在同一單位管有3把鎚及一支扳手，另管有一把刀、兩罐打火機燃料及一副手鐲；以及於同年2月1日至3月4日(包括首尾兩天)與施瀚榮串謀縱火。姚官昨在判刑時強調本案控罪嚴重，尤其是「串謀縱

火」及「意圖造成身體嚴重傷害而淋濺腐蝕性液體」兩罪，嚴重之處在被告看到樓下有身穿制服的警察，便將通渠水、糖、茄汁等液體混入多個膠樽及玻璃樽，從高處投擲，令警員手臂及大腿受傷，當中更驗出有82%硫酸，若然直接擲中頭部，後果不堪設想。而現場則有多達5個膠樽和玻璃樽碎片，所幸警員沒有永久傷害。

#### 姚官：被告罔顧法紀 不宜判教導所

姚官續指，難以想像身穿制服執勤的警員竟受襲，可見被告的行為是完全罔顧法紀，置生命安危於不顧，不宜判入教導所，遂判監4年。另就「串謀縱火」罪，姚官指香港人煙稠密，一旦縱火火勢隨時一發不可收拾，被告又曾與友人商量如何用以襲擊，遂判入獄兩年半。至於「管有物品意圖摧毀財產」及「管有攻擊性武器或適合作非法用途工具」兩罪則各判囚6個月。鑒於整體量刑，姚官下令4罪除部分刑期外，均同期執行，被告共須入獄4年半。

### 金鐘傷人案男速遞被控企圖謀殺

香港文匯報訊(記者蕭景源)金鐘太古廣場本週三(9日)一名70歲姓阮退休男廚師，無故遭黑衣人從後箍暈及向其頭部和肚腹連環9腳猛踢及狂踩致命危案，警方根據「天眼」追蹤24小時，前晚在大嶼山梅窩拘捕涉嫌企圖謀殺的23歲男速遞員，昨日凌晨約1時再被押解回港島總區刑事部扣查，初步相信疑兇有精神病，與遇襲老翁素不相識，警方正深入調查其犯案動機。至於遇襲事主仍在瑪麗醫院深切治療部留醫，情況危殆。警方已落案控告疑兇一項企圖謀殺罪，今(12日)在東區裁判法院提堂。

被捕男子姓王，本地人，報稱任職速遞員。據了解，疑兇與母親及工人同住梅窩菜園村一村屋。街坊透露，疑兇為混血兒，母親為東南亞裔。疑兇不諳廣東話，曾在新西蘭留學，數年前回流返港，由於性格孤僻，平日少言寡語，鮮與鄰居交流。據悉日前警方正調查疑犯犯案發時的

精神狀況及行兇動機，包括閉路電視片段顯示其施襲後指罵事主的內容。警方呼籲有案件資料提供的市民，致電9709 5279與港島總區重案組第二隊人員聯絡。



◆疑兇前日在梅窩被拘捕後，昨日凌晨再被押解回港島總區刑事部扣查。

### 特刊

# 香港海南社團總會愛心派送 攜手並肩抗疫情 統籌十大區委員會積極行動 守望相助暖人心

第五波疫情發生以來，在中央大力支持和特區政府團結帶領下，香港各界抖擻精神互助幫扶，香港海南社團總會(下稱總會)作為愛國愛港愛鄉的一股重要力量，第一時間動員起來，總會會長李文俊、主席兼秘書長莫海濤、執行會長云海清等領導堅決貫徹習近平總書記控疫壓倒一切重要指示精神，首長們親自指揮、親自部署，聯同一眾領導骨幹和義工們，群策群力，部署十個地區委員會協助社區防疫工作。日前，總會繼續發揚互助互愛、守望相助的精神，發起全港抗疫物資愛心大派送活動，向堅守一線的警察致送物資和防疫用品，送上暖心的鼓勵。

#### 李文俊：祖國是堅強後盾 有信心戰勝疫情

疫情以來，總會發揮互助關愛精神，齊心協力抗擊疫情，截至3月9日，捐贈現金、物資接近四百萬。此次派送，由會長李文俊代表來到灣仔警察總部，向警隊致送物資，他表示：「香港警隊作為特區政府抗疫團隊的一部分，前線人員不分晝夜，一直堅守崗位，致力保障市民健康，所以我們送上一份心意，支持他們的工作，今次的物資有300套防護服以及逾千包的海南特產，總值十五萬，希望為警員們打打氣，一齊努力戰勝疫情！同時，我亦衷心感謝總會所有義工無私的付出，共同努力讓香港盡快走出疫境，生活早日重回正軌。」

李文俊續說，中央十分關心和支援香港的抗工作，爭分奪秒，急香港同胞之所急，應香港同胞之所需，在打好自身疫情防控戰的同時，全力保障中央部署

的各項援港舉措落到實處，極大地提振了香港市民抗擊疫情、戰勝疫情的決心和信心。作為愛國社團的領袖，他將帶領總會堅守抗疫前線，全力落實好習近平總書記的指示，協助特區政府以戰勝疫情作為當前最核心、最重大、最迫切的任務，李文俊亦引用全國政協副主席、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍所講，勉勵大家要堅定信心，無論遇到什麼樣的困難，有中央的支持，有全體港人的共同努力，都會過去。

#### 設立緊急援助基金 無私奉獻大愛無疆

為了及時向受疫情影響、有迫切需要的會員鄉親送上適時的關懷，總會設立「抗疫緊急援助基金」，向會員鄉親提供緊急援助，共渡時艱。短短幾日內，一眾總會首長便捐出超過百萬善款，體現了社團領袖們的責任與擔當、大愛和無私奉獻精神。與此同時，總會還建立



線上緊急援助善款申領，力求讓鄉親們以最快速度得到幫助。

「功成不必在我，功成必定有我」。香港海南社團總會相信，沒有一個冬天不可跨越，香港抗疫鬥爭正在

進行，從維港兩岸到嶺南大地，同心戰疫、攜手攻堅的最強集結號已經吹響，在內地全力支援下，在全港各界的同心協力下，香港一定能築起最堅實的防疫壁壘，贏得抗擊疫情的最終勝利。

### 十區義工愛心派送 回應全港市民所急

香港海南社團總會下設全港十大地區委員會，在李文俊會長及各位首長骨幹的帶領下，統籌各個地區在疫情防控中，抓緊落實各項工作，義工們積極響應總會號召，組織起強大隊伍，派送物資予有需要人士，包括快速檢測套裝、有助舒緩病情的藥物、清潔用品等等，義工團隊迎难而上，同心合力完成任務，為香港社會注入正能量，與全港市民同舟共濟，築牢抗疫防線。

